

# Сельский врач – миллионер

Продолжаются выплаты по 1 миллиону рублей молодым специалистам

В 2012 году начала решаться одна из проблем в медицине, а именно кадровый голод на селе. Благодаря программе поддержки молодых врачей, переехавших жить и работать в сельскую местность, удалось частично укомплектовать врачебными кадрами амбулатории и сельские больницы. За 2012 год удалось трудоустроить 34 молодых специалиста с единовременной выплатой каждому по 1 миллиону рублей.

Принимая во внимание высокую социальную значимость, в 2013 году продлено действие программы поддержки сельского здравоохранения, причем внесены некоторые положительные изменения в существующий порядок предоставления средств. Так, если в 2012 году единовременные выплаты в рамках программы были предусмотрены лишь в сельской местности, то в текущем году под ее действие попадут также лечебные учреждения, расположенные в рабочих поселках.

Напомним, что условия программы достаточно просты. Врач, претендующий на выплату, должен быть моложе 35 лет, прибыв на новое место работы, он должен будет отработать там не менее 5 лет. Ещё одним важным фактором является то, что молодые врачи получают миллион могут расходовать по своему усмотрению, будь то строительство жилья, приобретение авто, оплата заграничной поездки в отпуске или что-то еще.

А вот губернатор области будет изыскивать денежные средства из бюджета, поскольку изменения коснулись и финансового обеспечения единовременных компенсационных выплат медицинским работникам. В 2013 году деньги будут выплачиваться молодым докторам в равных долях: 50% из Фонда обязательного медицинского страхования и 50% из бюджета области.

В текущем году у министерства здравоохранения Саратовской области запланировано 100 вакансий для молодых врачей, претендующих на миллион. Будем надеяться, что результат не заставит долго ждать и в скором времени решится одна из проблем в здравоохранении. А продолжение программы станет эффективной формой стимулирования и материальной поддержки молодых специалистов, позволит добиться лучших результатов в модернизации сельского здравоохранения и повысит качество оказания медицинской помощи на селе.



Молодые специалисты теперь охотней поедут в деревни, села и рабочие поселки

## НА ЗАМЕТКУ!

Информация о вакантных должностях врачей в учреждениях здравоохранения Саратовской области, расположенных в сельской местности, размещена на официальном сайте министерства здравоохранения области [www.minzdrav.saratov.gov.ru](http://www.minzdrav.saratov.gov.ru) (подразделы: «О министерстве»/«Кадровое обеспечение»/«Вакансии»). Более полные сведения о порядке получения единовременных компенсационных выплат медицинским работникам, желающим принять участие в программе, могут получить в отделе кадров министерства здравоохранения области по телефону 50-92-09, или по адресу: г Саратов, ул. Железнодорожная, д.72.

Кроме того, получить консультацию можно, обратившись на официальный сайт Территориального фонда обязательного медицинского страхования [www.sartfoms.ru](http://www.sartfoms.ru), раздел «Задать вопрос», или направить вопрос на адрес электронной почты [general@sartfoms.ru](mailto:general@sartfoms.ru). Если же доступа в интернет нет, вопрос можно задать сотруднику ТФОМС по телефонам: 23-79-78, 23-88-02, 23-88-05, 23-88-12, 23-88-15 (доб. 151) в рабочие дни с 9.00 до 17.00 или обратиться письменно в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Саратовской области по адресу: 410012, г. Саратов, пр. Кирова, д.10.

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Валерий Радаев, губернатор Саратовской области



– Программа по поощрению молодых медиков не нова, она активно реализовывалась в прошлом году. Ее новшество в этом году заключается в том, что теперь по миллиону рублей получают те специалисты, которые переехали жить и работать не только в село, но и в рабочий поселок. И это важно, потому что появление специалиста благоприятно отразится на медицинском обслуживании местных жителей. Призываю также глав местных администраций к созданию самых благоприятных условий для обустройства молодых врачей.

Андрей Саухин, директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования



– В нынешних условиях дефицита бюджета и тотальной нехватки денег руководство области все равно находит средства для поощрения медиков. В дополнение к пятистам тысячам рублей, которые выделяет Фонд медицинского страхования каждому молодому специалисту, губернатор Валерий Васильевич Радаев добавляет 500 тысяч из областного бюджета, в итоге получается миллион рублей каждому врачу, пожелавшему переехать жить и работать в село или рабочий поселок. Считаю, что это неплохая прибавка к заработной плате.

## ВОПРОС-ОТВЕТ

На интересующие вопросы населения ответил директор ТФОМС Саухин Андрей Николаевич:

**■ Могут ли на получение выплаты претендовать медицинские работники со среднеспециальным образованием?**

– В соответствии с федеральным законом выплаты осуществляются медицинским работникам только с высшим образованием.

**■ Как будет осуществляться выплата компенсации, наличными средствами или безналичными? Механизм?**

– Миллион рублей врачу будет перечислен на любой его счет в банке, как только им будет заключен договор с областным министерством здравоохранения.

**■ Если для работы в село выезжает супружеская пара, сколько им будут платить: 1 или 2 миллиона рублей?**

– Если оба супруга являются молодыми врачами, то каждому будет предоставлена выплата по 1 миллиону рублей.

**■ Будет ли удерживаться налог с 1 миллиона?**

– Согласно Налоговому кодексу единовременная компенсационная выплата не подлежит налогообложению с доходов физических лиц.

**■ Если молодой врач взял больничный по беременности и родам на полтора года, то должен будет отработать 6,5 года или все-таки 5?**

– Больничный отпуск по беременности и родам не является основанием для увеличения срока участия в проекте.

**■ Куда можно обратиться в случае необоснованного отказа в приеме заявления со стороны министерства здравоохранения?**

– Губернатор Валерий Васильевич Радаев потребовал жестко реагировать в таких случаях. Просьба обращаться к нам, в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования по телефону: 8- (8452) 23-79-78.